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1. (10分)如果 Z0, Z1, · · · 是独立同分布的随机变量，定义 Xn = Z0+Z1+ · · ·+Zn，

证明 {Xn, n = 0, 1, · · · } 是平稳独立增量过程.

2. (10 分) 对于泊松过程 {N(t)}，计算

E[N(t)N(t+ s)], E[N(t+ s)|N(t)],

其中 s > 0.

3. (10 分) 设 {N(t)} 是强度函数为 λ(t) 的非齐次泊松过程，X1, X2, · · · 是事件之
间的间隔时间，问：

(1) 诸 Xi 是否独立？

(2) 诸 Xi 是否同分布？

4. (10 分) 探险家不幸落入漆黑的溶洞，有两条路供随机选择：沿第一条路探索 2

小时可以走出溶洞，沿第二条路摸索 1 小时返回原地. 回到原地后只能再次进行随机选
择. 用 T 表示他走出溶洞所用的时间，试用更新间隔和停时描述 T，并计算他走出溶洞

平均需要的时间.

5. (10 分) 证明若到达间隔分布 F 是 (0, 1) 均匀分布，那么我们有更新函数

m(t) = et − 1, 0 ≤ t ≤ 1.

6. (10 分) 设今日有雨明日也有雨的概率为 0.7，今日无雨明日有雨的概率为 0.5.
求星期一有雨，星期三也有雨的概率.

7. (10 分) 对于分支过程计算群体灭绝概率 ρ0.
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(1) p0 = 0.2, p2 = 0.8;

(2) p0 = 0.2, p1 = 0.3, p2 = 0.5.

8. (10 分) 证明两端为反射壁的简单随机游动是可逆马氏链，并计算对称化序列和
平稳可逆分布.

9. (10 分) 考虑有两种状态的连续时间 Markov 链，状态为 0 和 1，链在离开 0 到

达 1 之前在状态 0 停留的时间服从参数为 λ 的指数分布，相应地在 1 停留的时间是参

数为 µ 的指数随机变量. 对此建立 Kolmogorov 方程，并求解.

10. (10 分) 假设乘客按速率为 λ 的泊松过程 {N(t)} 到达一个火车站. 如果火车在
时刻 t 离开，计算在 (0, t) 中到达的旅客等待时间的总和的期望.
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